



Br. 01-004-905/22- 344/12

14. jun 2022.

**ZAPISNIK S TEMATSKE SJEDNICE RADNE GRUPE ZA POGLAVLJE 24
NA TEMU POLICIJSKE SARADNJE I BORBE PROTIV ORGANIZOVANOG KRIMINALA**

*Tematska sjednica Radne grupe za poglavlje 24 na temu **policijske saradnje i borbe protiv organizovanog kriminala** održana je 4. II 2022. s početkom u 12.00 časova, u svečanoj sali Ministarstva unutrašnjih poslova (MUP). Na tematskoj sjednici prisutni su bili predstavnici MUP-a, Uprave policije (UP), Specijalnog državnog tužilaštva (SDT), Vrhovnog suda (VS), Kancelarije za evropske integracije (KEI), kao i nevladine organizacije (NVO) „Institut Alternativa“. Putem video-linka, sjednici su prisustvovala i predstavnice Vrhovnog državnog tužilaštva (VDT) i Crvenog krsta Crne Gore (CKCG).*

Majda Adžović, šefica Radne grupe za poglavlje 24, upoznala je da se tematska sjednica organizuje u cilju adekvatne pripreme crnogorske delegacije za učešće na XI sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, čije je održavanje planirano za 15-16. II 2022. Adžović je takođe podsjetila da će se pripremni sastanak predstavnika svih nadležnih institucija organizovati 11. II 2022.

Na sjednici su učesnici zajednički analizirali pitanja koja će vrlo vjerovatno biti predmet rasprave na sastanku Pododbora, imajući u vidu dešavanja u podoblasti policijske saradnje i borbe protiv organizovanog kriminala tokom 2021. Pored toga, u načelu su dogovorili koji funkcioneri će predstavljati koju nadležnu instituciju na samom sastanku.

Tokom tematske sjednice, učesnici su se, između ostalog, osvrnuli i na napredak postignut na planu uspostavljanja interoperabilnog sistema za automatsku razmjenu podataka iz oblasti borbe protiv organizovanog kriminala među ključnim institucijama za sprovođenje zakona, te potrebi uspostavljanja centralizovane baze podataka u ovoj oblasti. Naročita pažnja je posvećena i temi sporazuma o priznanju krivice, čija se česta upotreba u predmetima povezanim s organizovanim kriminalom redovno nalazi na meti kritika Evropske komisije.

Prisutni su diskutovali i o važnosti usklađivanja pristupa finansijskim istragama s evropskim standardima. Sem toga, pohvaljeno je kontinuirano jačanje institucionalnog kapaciteta i poboljšanje bilansa rezultata na planu borbe protiv trgovine ljudima, uz konstataciju da ipak treba voditi računa o racionalizaciji trajanja sudskih postupaka povezanih s trgovinom ljudima. Takođe, ponovljeno je da odluka o produžetku Posebnog programa ulaganja od posebnog značaja za privredni i ekonomski interes Crne Gore (tzv. „Programa ekonomskog državljanstva“) za još 12 mjeseci izaziva zabrinutost među našim

evropskim partnerima, zbog čega je potrebno osigurati da se potencijalni bezbjednosni i ostali rizici nastavka implementacije ovog programa minimiziraju.

Zaključci tematske sjednice:

- Načelno dogovoreno koji funkcioneri će predstavljati koju nadležnu instituciju na XI sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.
- Dogovoreno da se zamjeniku šefice Radne grupe i sekretaru Radne grupe do 9. II 2022. dostave sve informacije od značaja za teme koje potencijalno mogu biti predmet diskusije na XI sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.

*Tematskoj sjednici je predsjedavala šefica Radne grupe za poglavlje 24 **Majda Adžović**.*

*Iz UP, sjednici su prisustvovali: **Dejan Boljević, Teodora Čarapić, Sanda Vučić i Danijela Milićević**. Sjednici su takođe prisustvovali i **Tijana Šuković (MUP), Jovanka Krunić (SDT), Bojana Bandović (VS) i Dragana Jaćimović (NVO „Institut Alternativa“)**. Putem video-linka, sjednici su prisustvovala i **Maja Raspopović (VDT) i Milena Ščekić (CKCG)**. Iz KEI, na sjednici su prisutni bili **Miloš Radonjić**, zamjenik šefice Radne grupe za poglavlje 24 i **Radovan Ognjenović**, sekretar Radne grupe za poglavlje 24.*

Tematska sjednica je zaključena u 14.30 časova.

Zapisnik sačinio: Radovan Ognjenović, sekretar Radne grupe za poglavlje 24

Zapisnik verifikovao: Miloš Radonjić, zamjenik šefice Radne grupe za poglavlje 24

Zapisnik odobrila: Majda Adžović, šefica Radne grupe za poglavlje 24